

祁阳职中:从“融入”走向“融合”

本报记者 王燕 通讯员 董陆 陈顺宝

“我们每年要从祁阳职中(祁阳县职业中专)引进上百名技术人才,解决了公司最大的后顾之忧。”近日,祁阳工业园凯盛鞋业人事部经理张荣悟这样告诉记者。据悉,近三年来,祁阳职中为社会输送高素质技能人才6000余人,其中2200人在祁阳工业园30余家企业就业。

祁阳职中曾经面临生源不足、资金紧缺、人心浮动等办学困局。该校校长钟端阳上任后,专心办职业教育,精准对接行业需求和社会需求,积极探索适合自身发展的“产教融合、校企合作”之路。

“产教融合首先需要地方财政加大投入。近五年,祁阳县共投入财政1.6亿元用于改善学校的办学条件。反过来,学校发展又服务地方发展。学校每年约三分之一的学生安排进祁阳工业园实习,今后将进一步扩大比例。”钟端阳认为,“产教融合更是从融

入到融合的演化过程,学校现在已经到了‘融合’的阶段。深化产教融合的关键在于供需对接。”

钟端阳带领学校班子成员积极谋求与珠三角一带有实力的企业和培训机构合作,签订稳定的订单培养合同。重点做好专业调整,积极推进“引厂入校”“技师引进”工作,化“订单输送”为“订单培养”,彻底扭转“签合同,一拍两散;学生进厂,企业培训”状态,唱好“融入”这出戏。

融合就是将校企合作的“你中有我,我中有你”变成“你就是我,我就是你”。该校积极搭建开放式的校企合作平台,企业深度融入课程开发、人才培养过程;此外,学校专业完全融入地方产业发展,主动对接祁阳支柱产业,大幅度调减专业,重点建设电子与信息技术、数控技术、电子商务等6个专业;同时,强化行业协会、订单企业对人才培养评

价的话语权、考核权比,最终要实现“地方产业发展方向就是学校专业建设重点”“企业岗位需求就是学校技能教学核心”“职业核心素养就是服务企业发展”。

祁阳职中经过产教融合的不断发展,电子信息、加工制造技术、商贸服务等3大专业群,主板、数控、SMT、工业机器人、电子商务、美妆等6个重点专业,已完全契合祁阳产业发展需求,并引领地方产业发展;中兴通讯、格力空调等6家大型企业加盟,既为学校注入发展资金,也给学校带来技术引领;同时,一大批的教师得以迅速成长,学生的技术能力不断提升。

近两年,该校有25名教师分别考取中兴、华为等国际大企业培训师资格证书,13名教师长期担任企业技术顾问,数十名学生在全国、全省技能大赛、创业大赛、科技发明中获奖。

湖南工业职院承办 毕业生供需见面会

本报讯(通讯员 杨莎莎 潘庆 王家豪)12月13日,由湖南省教育厅主办、湖南工业职业技术学院承办的湖南省机械制造类2019届高校毕业生供需见面会在湖南工业职院实训馆举行。招聘岗位涉及机械、汽车、电气、信息、商贸、艺术等7大类,共提供岗位1.2万余个。这是该校连续第11年举办该类招聘会。

铁建重工、上汽大众、远大集团、中国南车、蓝思科技、广汽三菱、坚朗五金等150余家用人单位前来设台纳贤。长沙市望城经开区、宁乡高新区园区企业组团参会。同时,该校广东校友会校友企业也组团返回母校招聘学弟学妹。各类型岗位提供月薪酬在三万至两万之间,其中机械制造类企业的工程师、设计师、研发人员、装配技工、检修员等岗位起薪相对较高,在五千至七千不等。当天共有来自省内10余所高校共7500人进场求职,湖南工业职院3200余名毕业生和其它兄弟院校1500余名毕业生在当天与企业达成就业及用人意向。

水庙中学学生 科技馆里学新知

本报讯(通讯员 李保文)12月17日下午,随着九年级(161)班的最后一名学生迈出新宁县科技馆大门,新宁县水庙中学组织的第二轮参观科技馆活动圆满结束。

在此次活动中,全校12个班共688名学生参观了科技馆。自12月份以来,通过两位科技辅导老师的精心安排和班主任的密切配合,各个班级的学生轮流参观。他们对20件展品及10幅科技画依然保持较大的兴趣,严格按照“看一看”(说明)“试一试”(展品)“想一想”(原理)的流程进行参观,比第一次参观都有较多的收获。还有一部分学生随时用笔和纸记录了感兴趣的展品及其科学原理。

有缘网举办长沙大学生活动, 关注95后的校园爱情

12月15日,国内领先的大众婚恋交友平台——有缘网启动大学生联谊活动第二季,活动在长沙洋湖湿地公园聚点轰趴馆举办,来自湖南工业职业技术学院等学校的60余名大三、大四学生参加了活动。

此次活动主题是“浪漫青春,爱在暖冬”,活动分为破冰、互动和分享等环节。参与活动的大学生们在活动中,在一次次互动中,从原本的陌生人,逐渐变得熟络起来。最后,他们也大方分享了自己的婚恋观,表达了他们对爱情和婚姻的态度。

据悉,此次活动是有缘网大学生活动的第二季。去年年底,有缘网曾开展大学生活动并发布《渴望有趣,拒绝端庄——95后婚恋观报告2017》,揭示了95后更独立、更个性的婚恋观。此次活动,有缘网聚焦了大三、大四这群面临毕业的学生,探知这群95后的婚恋观将如何应对从校园到社会的变化。

大学生小刘说:“校园爱情是最美好、最纯粹的,我很遗憾,暂时还没有遇到我的她,如果能在毕业之前谈一场恋爱,那我一定要谈一场不分手的恋爱,即使是毕业了,也要坚持走下去。”作为更懂年轻人的平台,有缘网始终为年轻大众提供最贴心的婚恋交友服务。95后是性格更鲜明、思维更开阔的一代,他们有自己的坚持,也愿意为自己的坚持付出和等待。有缘网不断提升服务维度和效率,帮助他们更高效地找到另一半。高乐

剪“囍”



12月14日,世界人像剪纸大王、湖南省剪纸工艺大师曾凡忠博士为江永一小师生们带来了一堂生动的剪纸艺术课。曾凡忠先生讲解了剪纸艺术的特点并教学生剪了中国传统的代表吉祥如意的双喜字、团花和鱼。一折一剪一展中,大红双喜字便跃然纸上。学生们被剪纸艺术的独特魅力深深吸引,纷纷拿起剪刀学习剪纸。 通讯员 余永新 黄云香

赫山万源学校获评省级 中小学德育工作优秀案例

本报讯(通讯员 陈天益 胡佩锋)12月12日,从省教育厅传来喜讯,益阳市赫山万源学校德育工作案例《种下梦想的种子,静待花开的声音》入选全省中小学德育工作优秀案例。

据了解,赫山万源学校根据新

课改理念,结合自身实际,构建了以“唤醒生命体验为中心”的“三·三”德育模式,即三个内容、三种形式、三个维度。在12年的实践中,该校“三·三”德育教育模式已具雏形,德育工作结出累累硕果,赢得了省内外知名教育专家的关注。

酉港镇中学“互联网+ 家庭教育”讲座获赞

本报讯(通讯员 李文)12月11日,一场以“互联网+家庭教育”为主题的家庭教育讲座在汉寿县酉港镇中学举行。

学校特邀国家三级心理咨询师、家庭教育高级指导师陈春红从孩子心理健康和成长规律着手,通过生动的教学案例和互动式问题为家长们支招,让棘手的家庭教育难题得到解决。陈春红还介绍了孩子习惯的养成和

对学校生活的适应,从自信心的培养、亲子间各种关系的处理等方面给家长们分析如何做好家庭教育。在互动交流环节,家长们纷纷结合自己的实际问题,积极向陈春红请教,气氛热烈。

“这种深入浅出的指导,我们感觉非常接地气,收获很大,希望学校能多组织关于家庭教育的主题讲座。”讲座结束时,家长们纷纷称赞。

星星实验学校教师 进社区进行“创文”宣传

本报讯(通讯员 禹媚娥 姜云海)近日,娄底市星星实验学校组织全体行政干部、各支部党员同志和团员教师开展了“走进社区,传播文明”志愿活动。对学校周边三元市场、碧桂园、南

苑上和、中天和园、早元市场等社区向群众进行创文宣传工作,用实际行动践行“教师进社区,共创文明城”的理念,展现了教育工作者为创建全国文明城市添砖加瓦的良好精神风貌!

隆回一中 “魅力主播”赛个性

本报讯(通讯员 范青友)12月16日,隆回一中2018年校园文化艺术节之“魅力主播”主持人大赛举行。经过自我介绍和自备节目表演,每个选手以个人或多人形式,赛出自我,彰显个性,给现场的观众带来了耳目一新的感受。本次比赛展示了隆回一中学子优秀的语言素养和较强的即兴应变能力,培养了学生们对语言艺术的热爱。

娄底一小来了 “法治副校长”

本报讯(通讯员 匡责成)12月13日上午,娄底市人民检察院检察长李芳芳受聘担任娄底一小法治副校长,成为娄底一小的一员,这张聘书意味着沉甸甸的责任。李芳芳表示,她将致力于推动建立学校、家庭、检察机关三位一体的合作机制,大力协助学校开展法治教育,增强未成年人法治意识;及时了解掌握学校周边治安状况,提出整改意见;及时发现制止侵犯师生合法权益的现象,协助学校做好不良行为学生的帮助、转变工作;不断深化校园法治建设,努力为广大青少年营造一个健康成长的良好环境。

芦淞区两所 学校学生受资助

本报讯(通讯员 吴育珍)12月12日上午,在株洲市芦淞区委组织部、芦淞区教育局的组织下,株洲市温州商会党总支书记张大庆等爱心企业家一行带着善款来到航空城教育集团南方一小和芦淞区白关中心小学,对芦淞区20名家庭特别困难的中小学生进行慰问、资助。双手捧着叔叔阿姨们的“爱心”,孩子们表示:好好学习,好好成长。等将来有能力了,将叔叔阿姨们的善举传承下去,回报社会!

平江四中:交警进校 讲解安全出行

本报讯(通讯员 李锋)“上学放学走路边,安全二字记心间;通行规则要遵守,人行道上最安全。”12月17日课间操时段,平江四中编外老师、学校驻地的县交警四中队队长游大庆带领3位同事,为全校师生宣讲《增强交通安全意识,提高自我保护能力》知识,并通过观看展板、分发《文明交通安全出行》手册、张贴挂图来进一步增强师生的交通法规意识,远离危险,共建平安校园和文明校园。

龙溪口中学 开展冬季户外野炊

本报讯(通讯员 张琼之)12月17日,新晃侗族自治县龙溪口中学精心组织七、八年级的近900余名学生开展冬季户外野炊实践活动,学生们自带炊具、蔬菜、柴米油盐等生活用品在老师的指导下开始挖灶灶、拾柴火、洗菜、切菜,各种声音汇成一支美妙动听的“野炊交响曲”。炊烟袅袅,香味四溢,一道道“美味佳肴”纷纷上桌了。通过本次野炊活动,锻炼了学生社会实践能力,培养了学生的自理自立和动手实践能力,增进学生的团队合作精神。

艺术节上国旗红

本报讯(通讯员 黄伟峰 曾仲鸣)12月14日,隆回县岩口镇中心学校举行第六届语言艺术节文艺汇演。开幕式上,岩口镇中心学校所有党员和学生一起升国旗、唱国歌,重温入党誓词。

一直以来,岩口镇中心学校非常重视党建工作,不仅在每周星期一国旗下讲话活动、每个月的主题党日活动、重大文体活动中重温入党誓词,还在党员工作的办公室和党员教师任教的班级分别挂“党员办公室”和“党员教师任教学班”牌匾,把党员的言行置于师生、家长的监督之下,促使党员在教育教学中发挥示范作用。